
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 31/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Αθέμιτη και κατά της ίσης μεταχείρισης των πολιτών η σχεδιαζόμενη 

επικείμενη φορολόγηση της εφάπαξ αποζημίωσης των 
συνταξιοδοτούμενων ιδιωτικών υπαλλήλων» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η πληροφόρηση περί επικείμενης φορολόγησης της εφ' άπαξ αποζημίωσης των 
συνταξιούχων του ιδιωτικού τομέα, μέσω επερχόμενου νομοσχεδίου, το οποίο σχεδιάζει 
να φέρει προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή η Κυβέρνησή σας, έχει προκαλέσει 
έντονες διαμαρτυρίες σε πληθώρα πολιτών της χώρας, που εργάζονται στον ιδιωτικό 
τομέα της αγοράς εργασίας και βρίσκονται κοντά στα όρια της συνταξιοδότησης. 
Υποτίθεται όμως ότι αυτό το ποσό παρέχεται από το ελληνικό Δημόσιο ως κοινωνική 
παροχή, προκειμένου οι ευρισκόμενοι προ του γήρατος συνταξιούχοι να αποκτήσουν ένα 
κατά δύναμιν αξιοπρεπέστερο επίπεδο διαβίωσης, από όποιον τομέα απασχόλησης και 
αν προέρχονται, δημόσιο ή ιδιωτικό. Το γεγονός ότι το «εφ' άπαξ» των συνταξιούχων του 
Δημοσίου, στα πλαίσια του ως άνω επερχόμενου νομοσχεδίου, δεν υπάρχει 
διαφαινόμενη πρόθεση να «πειραχθεί», όντας επί το πλείστον, τρεις φορές επάνω, ως 
αριθμητικό μέγεθος, από το αντίστοιχο των συνταξιούχων του ιδιωτικού τομέα, προκαλεί 
εύλογα ερωτήματα, σχετικά με το κατά πόσο η κυοφορούμενη ρύθμιση σέβεται τα 
απαράβατα όρια που θέτει το Σύνταγμα, στην ίση μεταχείριση των Ελλήνων πολιτών. Εν 
τω μεταξύ, το ότι από την αρχή της Μεταπολίτευσης έως και τώρα δεν υπάρχει σχετικό 
προηγούμενο θα έπρεπε να βάλει σε δεύτερες σκέψεις τους εμπνευστές της 
αναφερόμενης στην παρούσα αθέμιτης δημοσιονομικής μεταχείρισης των Ελλήνων 
υποψήφιων συνταξιούχων του ιδιωτικού τομέα απασχόλησης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε κάθε πρόθεσή σας για τη φορολόγηση της εφ' άπαξ 
αποζημίωσης των συνταξιούχων του ιδιωτικού τομέα, που, ως φαίνεται, αποτελεί 
πολιτική σας βούληση προς υλοποίηση μέσω επερχόμενου νομοσχεδίου, το οποίο θα 
παρουσιάσετε οσονούπω προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή, με απώτερο σκοπό τη 
διαφύλαξη της ίσης μεταχείρισης των Ελλήνων πολιτών που εργάζονται στον ιδιωτικό 
τομέα σε σύγκριση με τους αντίστοιχους του δημοσίου, όπου αφορά στο ζήτημα των 
εφάπαξ αποζημιώσεων που λαμβάνουν όλοι οι τελευταίοι, ένεκα συνταξιοδότησης; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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